

Rusia avertizează SUA: Agresiunea asupra Siriei, „lipsită de fundament și ilegală”

Ambasadorul Rusiei în Statele Unite, Anatoli Antonov, a declarat că le-a spus oficialilor americani la începutul acestei săptămâni că Moscova este preocupată de anumite semne ce arată că Statele Unite pregătesc noi lovituri asupra Siriei și a avertizat în legătură cu o “agresiune lipsită de



fundament și ilegală împotriva Siriei”, relatează joi Reuters, potrivit Agerpres. Antonov s-a întâlnit în această săptămână cu oficiali americani, inclusiv cu James Jeffrey, reprezentantul special pentru Siria, a anunțat Ambasada Rusiei într-o postare pe pagina sa de Facebook. Printre altele, viceministrul rus de externe Mihail Bogdanov a discutat opțiuni pentru o soluționare pașnică a situației din Siria cu liderul opoziției siriene Nasra al-Hariri, a anunțat joi ministrul rus într-un comunicat, citat de Reuters. Ministrul de Externe rus a declarat că a subliniat necesitatea de a stabili dialogul între guvernul sirian și opoziția “constructivă”.

Vorbești împotriva Budapestei? Ești convocat la Ministerul de Externe

Ministrul de externe ungar Peter Szijjarto l-a convocat joi pe ambasadorul Suediei la Budapesta în legătură cu recente afirmații critice ale unor miniștri suedezi la adresa Budapestei, relatează MTI și Reuters. Ministrul de externe suedez Margot Wallstrom a declarat miercuri că premierul ungar Viktor Orban și ministrul de interne italian Matteo Salvini încearcă să formeze o alianță împotriva “democrațiilor și a stângii” în Europa. La rândul său, ministrul migrației din Suedia, Helene Fritzon, a criticat politica Ungariei privind migrația și a sugerat că Budapesta ar trebui să-și asume un rol în politica UE în materie de migrație, menționând că Suedia a găzduit cu entuziasm refugiați ungari în 1956. “Guvernul suedez pro-migrație a lansat un nou atac asupra Ungariei”, a declarat Szijjarto pentru MTI, insistând că Orban și Salvini “luptă împotriva imigrației ilegale” și că cei doi lideri “reprezintă voința poporului european”. Szijjarto a criticat declarațiile ministrului Fritzon care “a pus semnul egalității între refugiații ungari din 1956 și migrații ilegali”. El a insistat că refugiații ungari “au respectat legile naționale și internaționale austriece și au sperat să găsească în Austria o țară care să-i găzduiască”. În schimb, migrații ilegali “trec printr-o serie de țări sigure, încalcă legi și pun în pericol securitatea noastră”, a argumentat ministrul de externe ungar.

La Helsinki

Macron vrea crearea unei “solidarități cvasi-automate” între statele europene în materie de apărare! Știe el ceva?

Președintele francez Emmanuel Macron a propus “o solidaritate întărită cvasi-automată, ceea ce ar face ca între statele membre care vor fi de acord cu această reformă să putem avea o adevărată solidaritate de intervenție dacă un stat este atacat”.

Președintele francez Emmanuel Macron a propus joi la Helsinki crearea unei “solidarități cvasi-automate” între statele europene în materie de apărare, care ar antrena intervenția lor dacă unul dintre ele este atacat, relatează AFP. “Dorința noastră este clară: Europa trebuie își asume autonomia strategică și să își consolideze solidaritatea în materie de apărare”, a declarat Macron în cursul unei conferințe de presă cu omologul său finlandez Sauli Niinistö. Pentru asta, el a propus să fie luată în considerare “o solidaritate întărită cvasi-automată, ceea ce ar face ca între statele membre care vor fi de acord cu această reformă să putem avea o adevărată solidaritate de intervenție dacă un stat este atacat”. Acest lucru ar necesita

“refondarea” tratatelor europene, în special articolul 47.2 din Tratatul de la Lisabona care vizează asistența reciprocă între state, pe care Franța l-a declanșat pentru prima dată după atentatele comise la Paris pe 13 septembrie 2015. Această reformă ar permite UE să aibă “un fel de Articol 5 consolidat”, a precizat președintele, făcând aluzie la dispoziția NATO care stipulează că “un atac armat” asupra unei țări membre este “considerat ca un atac îndreptat asupra tuturor părților”, declanșând astfel un plan de salvare a statului vizat.

Emmanuel Macron a spus că acest “progres” nu este contrar NATO, care “rămâne o alianță importantă și strategică”. “Însă avem nevoie de o solidaritate consolidată” între statele europene, a precizat el. UE încearcă

să se adapteze noului context geopolitic legat de dorința președintelui Donald Trump de a reduce implicarea SUA în apărarea Europei.

Un Fond european pentru apărare ar urma să fie creat în 2019 pentru a dezvolta capacitățile militare ale statelor membre și pentru a promova independența strategică a UE. În paralel, Parisul a inițiat cu opt parteneri un grup european de intervenție destinat a fi capabil să desfășoare rapid o operațiune militară, o evacuare într-o țară în război sau oferirea unei asistențe în caz de catastrofă. Măsuri pentru “întărirea inițiativelor de apărare comună” vor fi propuse “în lunile următoare”, a precizat anturajul lui Macron.

Condițiile mizerabile din lagărele pentru refugiați ar putea da naștere la tragedii

Condițiile mizere din taberele suprapopulate de refugiați din insulele elene din Marea Egee ar putea duce la o tragedie, a avertizat joi guvernul primarului unui oraș din Lesbos, relatează dpa, potrivit agerpres.ro. “Există pericolul să asistăm la evenimente tragice”, a atras atenția primarului orașului Mytilini, Spyros Galinos, într-o scrisoare pentru ministrul migrației, Dimitris Vitsas, adăugând că răbdarea populației “și-a atins limitele”. Printre problemele cu care se confruntă localnicii din cauza venirii migraților și a suprapopulării taberelor de refugiați este și înmulțirea infracțiunilor, a spus Galinos. Conform cifrelor oficiale,

există peste 19.000 de refugiați și migrați în Lesbos, Chios, Samos, Leros și Kos. Taberele de refugiați de



pe aceste insule au fost concepute pentru circa 6.000 de persoane. Însă doar în Lesbos se află circa 10.500 de

persoane, la o populație de 86.000 de persoane.

Condițiile mizere mențin tensiunea ridicată și duc la declanșarea unor violențe atât în rândul migraților, cât și între migrați și localnici. Ministrul Dimitris Vitsas a promis în iulie că populația din tabere va fi redusă la 10.000 de persoane până în septembrie, însă se înregistrează puține progrese spre acest scop. Insulele grecești din Marea Egee au fost principala poartă de intrare pentru mai mult de un milion de refugiați și migrați care au încercat să ajungă în țările bogate din UE, cele mai multe sosiri având loc în 2015-2016.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ilfov, telefon: 0721.291.187